思睿集团 – 新加坡南洋理工大学第七届中新高峰对话会成功举办

网易新闻新加坡 06-18 17:46 跟贴 94 条

"思睿集团-新加坡南洋理工大学中新高峰对话第四次工业革命背景下中新合作创造东南亚发展新机遇"于6月18日在新举行。



Δ思睿集团 - 新加坡南洋理工大学第七届中新高峰对话会主办方和主讲人 合影

目前以大数据、人工智能、新能源、物联网和工业机器人为代表的第四次工业革命,在第三次工业革命的基础上以指数级速度发展,并随着技术不断突破不断延展可能性。第四次工业革命是一个技术突飞猛进的时代,它的迅速应用和传播彻底改变了我们的生活、工作和联系方式。

作为世界第二大经济体,中国在过去 10 年成功地利用大数据和物联网帮助数百万人脱贫,产生了国际认可的工业巨头,如华为、阿里巴巴和百度。同样,作为世界第六大经济体的东南亚,经济发展也催生了消费为导向的技术平台,比如 Grab 和 GoJek,这些技术颠覆了人们的生活方式。

作为国际行政科学学会年会(IIAS)-2019 连氏善治国际学术会议的一部分, 思睿集团与南洋理工大学、南洋公共管理研究生院(NTU NCPA)携手带 来第七届中新高峰对话-"第四次工业革命背景下中新合作创造东南亚发展 新机遇"。

这次对话的目的是致力于为国际事务从业者、学者、政府官员和商界人士创造一个有效互动的平台,讨论中新合作为东南亚带来的机遇与挑战。在这个科技驱动的时代,科技发展与公共管理、地缘政治、全球安保和世界经济紧密交织在一起。



南洋理工大学陈六使讲席教授、社会科学学院院长、南洋公共管理研究生院院长刘宏教授在欢迎致辞中指出,呼吁学习本地区及其他地区的最佳实践经验,以加深对工业 4.0 的治理、地缘政治和全球经济相结合的理解,从而促进有效和包容性强的决策。



Δ合影: 中华人民共和国驻新加坡共和国特命全权大使洪小勇阁下 (中间)、思睿集团有限公司总经理潘家辉 (左)、南洋理工大学比较政治与国际政治陈嘉庚讲席教授,南洋理工大学人文社会科学、艺术设计与传播信息学院院长廖振扬教授(右)



中华人民共和国驻新加坡共和国特命全权大使洪小勇阁下随后发表主题为《新时代背景下的中新合作》的主旨演讲。他表示新加坡是全球开放程度最高、最具发展活力的经济体,身处全球化浪潮最前沿,对国际经贸环境的变化最敏感。多年来,中新两国携手打造了多个重大政府间合作项目,为中国的发展提供了有益助力,也为新加坡的发展拓展了纵深。希望新方各界坚定对中国经济的信心、对中国市场的信心、对中新合作的信心。未来坚定合作信心、完善合作布局、提升合作水平、丰富合作形式,继往开来地把中新合作发展这篇大文章做得更好,造福两国人民,为国际社会树立互利共赢、合作发展的标杆。



通商中国总裁陈佩玲女士发表主题为《中新在东南亚合作的机遇》的主旨演讲。她提到,中国与东南亚的经济贸易往来源远流长,且近年来对东南亚投资激增,中国已经并将继续在推动东南亚经济发展方面发挥不可或缺的作用。陈佩玲女士还认为中新在东南亚的合作机会巨大,地缘政治的发展将继续为中国、新加坡和其他东南亚国家面临的具有挑战性的商业环境做出贡献。陈佩玲女士总结说,她相信通过健全的政策和持续的人与人之间的互动,东南亚和中国将能够继续实现包容和可持续的增长。



小米金融战略副总裁曹子玮博士发表主题为《小米金融在东南亚的经历》的主旨演讲。他十分认同陈佩玲女士的观点,赞成东南亚是一个巨大的市场,许多中国的科技公司正在将目光转向那里。除了专注于亚洲金融中心新加坡和香港以外,小米还将印度和印度尼西亚列为中国以外最大的市场之一。曹博士指出,随着移动支付市场认知度的提高,小米也将把金融技术作为其核心能力之一。



云宝宝大数据产业发展有限责任公司创始人及董事长周勃博士发表主题为《智慧南宁:中国-东盟信息港核心基地的智慧城市实践》的主旨演讲。他表示,在"一带一路"倡议下,中国正着眼于东南亚,通过大数据和信息分析,整合一个经济、贸易、文化和产业交流的平台。智慧南宁正是中国与东南亚大数据和信息分析交流门户倡议的产物,且智慧城市是全方位的,推动智慧城市发展需要政府和企业的整体努力。



泰国电子商务中心 CEO 兼总经理、泰国信息产业和通信技术部前部长顾问 Kulthirath Pakawachkriler 女士发表主题为《泰国 4.0 战略中的中新合作

机遇》的主旨演讲,她介绍了中新两国在泰国合作建设的十大产业,并强调数字发展是第四次工业革命的重点产业。同时表示,泰国积极配合"一带一路"倡议,以泰中新一体化为战略伙伴关系,推动地区经济增长。



北京外国语大学区域与全球治理高等研究院执行院长兼太平洋研究中心主任李永辉教授发表主题为《中美双边关系对东南亚的影响》的主旨演讲。他认为虽然中国与东南亚的合作带来了巨大的机遇,但深入了解可能影响东南亚市场发展的外部力量很有必要。李永辉院长警告称,中美关系紧张将不可避免地影响东南亚的安全和发展,紧张的关系不仅存在于贸易和金融证券方面,还陷入了"白人"与"非白人"文化的碰撞。



专家会谈环节,由南洋理工大学比较政治与国际政治陈嘉庚讲席教授,人文社会科学、艺术设计与传播信息学院院长廖振扬教授主持。



对话结尾,思睿集团有限公司总经理潘家辉先生致闭幕词表示,第四次工业革命以前所未有的速度冲击各行业,促使企业积极把握这次时代变革带来的机遇与动力,去理解这个不断变化的环境,不断保持与新时代消费者交互的创新能力。